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AGENTZIA SARDA PRO SU TRABALLU
AGENZIA SARDA PER LE POLITICHE ATTIVE DEL LAVORO




Serviziopolitiche a favore di soggetti a rischio di esclusione

CPI di Oristano

AVVISO PUBBLICO DI PRESELEZIONE L. 68/99
	Oggetto: attivazione servizio di preselezione per il reclutamento di n. 1 lavoratore iscritto nelle categorie di cui all’art. 18 della L.68/99 da assumere con contratto a tempo determinato parziale 7 mesi e 21 ore settimanali in qualità di addetto alle vendite


Richiamando quanto previsto dal Regolamento ASPAL sulla procedura di preselezione riservata alle aziende private, approvato con Determinazione Dirigenziale n. 574 del 10/05/2017 il Servizio politiche a favore di soggetti a rischio di esclusione dell’ASPAL tramite il Centro per l’Impiego di Oristano, intende procedere alla raccolta delle candidature per la Preselezione di n.1lavoratore cat prot art. 18 c.2 appartenente alle categorie di cui all'art. 18 della Legge 68/99, per l’assunzione a tempo determinato parziale  7 mesi e 21 ore settimanali, in qualità di addetto alle vendite, V° livello del  CCNL commercio, da impiegare presso l’unità operativa di Oristano di un’azienda operante nel settore commercio.

La richiesta di attivazione del servizio è su base territoriale, pertanto potranno presentare domanda gli iscritti negli elenchi di cui all’art. 18 c. 2 della L. 68/99, presso i Centri per l’Impiego di Oristano, Ales, Cuglieri, Ghilarza, Mogoro, Terralba.
I candidati dovranno essere in possesso dei seguenti requisiti indispensabili:
· Iscrizione alle liste di cui all’art. 18 della legge n. 68/99; 

· diploma di scuola media superiore, preferibilmente di Istituto tecnico commerciale, Tecnico per il turismo, Alberghiero;

· patente di guida categoria B e automunito;

· buone conoscenze informatiche, in particolare dei programmi word ed excel, e posta elettronica
· conoscenza lingua Inglese, livello B1 (intermedio)

L’azienda valuterà inoltre il possesso dei seguenti requisiti preferenziali:

· partecipazione a corsi di formazione relativi alle seguenti tematiche: vendite, comunicazione, marketing, haccp, sicurezza alimentare; 

· conoscenze/competenze di base afferenti il comparto alimentari, produzione/distribuzione, vendite, comunicazione, servizio al cliente;
· abilitazione all’uso di carrelli elevatori.
La scheda di adesione a domanda di lavoro (allegata),debitamente compilata e sottoscritta, dovrà essere consegnata presso il Centro per l’Impiego di appartenenza dal 29/05/2017 al 07/06/2017 allegando i seguenti documenti:

· copia fotostatica di un documento di identità in corso di validità;

· curriculum vitae.
Ai sensi della normativa vigente l’offerta si intende estesa ad entrambi i sessi.

Si informa che il servizio di preselezione ha lo scopo di raccogliere le candidature e inviare all’azienda il report riepilogativo delle stesse.Resta comunque in capo all’azienda la scelta dei candidati da assumere.

L’incaricato dell’Istruttoria: R Canu
Il Responsabile del Procedimento: Rosetta Vacca
ASPAL – Sede centrale -  Via IsMirrionis 195 – 09122Cagliari

ASPAL - CPI di Oristano
tel. URP 070.606.7039 - fax 070.606.7917 

e-mail: lav.agenzia.regionale@regione.sardegna.it  

PEC: agenzialavoro@pec.regione.sardegna.it
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